
1 
 

 
 

Montage- und 
Bedienungsanleitung 

 
Lenkstange 

für Ampelschirmständer, fahrbar 
(Art.-Nr. 319-50) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2 
 

Sicherheitshinweise: 
 

Während der Montage Kinder bitte fernhalten. 
Bei aufkommendem Wind den Sonnenschirm schließen und mit 
dem Gurt sichern. 
Lassen Sie den Sonnenschirm niemals unbeaufsichtigt in 
geöffneter Position. 
Keine Haftung für Beschädigungen die durch unsachgemäßen 
Gebrauch verursacht wurden. 

 
 

Grundsätzliche Hinweise 
 
Diese Lenkstange eigent sich nur für den fahrbaren Ampelschirmständer (Art.-Nr. 
319-15) bzw. für Ampelschirmständer ähnlicher Bauart, mit einer Drehplatte mit 
Lochkreisduchmesser 160mm. 
Die Lenkstange kann auch bei bestehenden Ampelschirmständern nachgerüstet 
werden. 

 
 

Aufbau und Montage 
 
Bitte überprüfen Sie die Teile auf Vollständigkeit. Sollte trotz umfangreicher 
Qualitätssicherung ein Teil defekt sein oder fehlen, kontaktieren Sie bitte den 
Händler bei dem Sie diese Lenkstange gekauft haben. Bitte bewahren Sie wenn 
möglich den Karton für eine eventuell mögliche Rücksendung zu Garantiezwecken 
auf. 

 
 

Teileliste 
 
Teile Nr.: Abbildung / Beschreibung: Anzahl: 

A 

 
Lenkstange, vormontiert 

1 



3 
 

B 
 

Anschlag 

1 

C  
Senkkopfschraube, M4x14 

2 

D 
 

Kreuzschlitzschraubendreher 

1 

E  
Inbusschraube, M8x30 

4 

F  
Unterlegscheibe 

4 

 

Für Ersatzteilbestellungen wenden Sie sich bitte an den Händler, bei dem Sie auch 
diese Lenkstange gekauft haben. 
Um Verwechslungen zu vermeiden, verwenden Sie bitte die angegebenen 
Teilenummern. 

 
 

Montage 
 
Es ist vorteilhaft die Montage mit zwei 
Personen durchzuführen. 
 
Entnehmen Sie die einzelnen Bauteile 
aus der Verpackung. 
Die vormontierte Lenkstange (A) wird 
nun vom Helfer an der Grundplatte 
festgehalten, während die Lenkstange 
in die dargestellte Position geplappt 
wird: 

 
 
  ACHTUNG: 
  Grundplatte und Lenkstange sicher festhalten. 
  Plötzliches Loslassen kann zu Verletzungen führen und die 
  Lenkstange beschädigen. 

 



4 
 

 
 
Positionieren Sie nun den Anschlag 
(B) wie dargestellt auf der 
Grundplatte und befestigen diesen 
mit den zwei Senkkopfschrauben 
M4x14 (C): 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Die vormontierte Lenkstange wird nun zwischen die Drehplatte Ihres 
Ampelschirmes und der Kunststoffhaube Ihres fahrbaren Ständers montiert. 
Verwenden Sie hierzu die Inbusschrauben M8x30 (E) und Unterlegscheiben (F). 

 
 
 
 
 
 
     Xaver Schneider GmbH & Co. KG 
   Obereschring 1, D-88512 Mengen 

               www.schneider-schirme.com  
 
 
 

                  9530-319-50, Stand 08/2023 


